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USA varují Severní Koreu
infokuryr.cz/n/2023/05/19/usa-varuji-severni-koreu

Pokud Pchjongjang vypustí vojenskou špionážní družici, poruší
mezinárodní právo, říká ministerstvo zahraničí

Americké ministerstvo zahraničí uvedlo, že potenciální vypuštění
severokorejského satelitu by porušilo mezinárodní omezení uvalená
na KLDR. Prohlášení přišlo poté, co severokorejská média odhalila,
že Kim Čong-un navštívil zařízení, kde se vyvíjí kosmická loď. 

Zástupce mluvčího amerického ministerstva zahraničí Vedant Patel
během středečního tiskového brífinku uvedl, že start poruší „několik
rezolucí Rady bezpečnosti OSN“ o severokorejském programu
balistických raket, který se vztahuje i na rakety používané pro
kosmické lodě.

“Bylo velmi jasně řečeno, že naléháme na KLDR, aby se zdržela
dalších výhružných aktivit, a vyzýváme Pchjongjang, aby se zapojil
do vážné a trvalé diplomacie,” řekl Patel. „Pokud jde o akce, máme
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samozřejmě i nadále k dispozici řadu nástrojů, abychom KLDR
pohnali k odpovědnosti. Viděli jste nás dělat tyto kroky a budeme v
tom pokračovat.”

Spojené státy v současnosti udržují řadu sankcí vůči Severní Koreji
a v minulosti pohrozily novými tresty za testy zbraní. 

Pchjongjang trval na svém právu rozvíjet své vojenské schopnosti a
tvrdil, že jeho zbraně – včetně jaderného arzenálu – slouží k
obranným účelům, a citoval to, co považuje za agresivní postavení
americké armády na své hranici. 

V úterý se Kim setkal s vědci, techniky a vysokými úředníky při
prohlídce prvního vojenského průzkumného satelitu v
zemi. Severokorejský vůdce schválil blíže nespecifikovaný „budoucí
akční plán“ v rámci přípravy na start, uvedla Korejská centrální
tisková agentura. 

Při odhalování satelitu minulý měsíc Kim prohlásil, že projekt je
„nejzásadnějším primárním úkolem“ pro ozbrojené síly KLDR, a řekl,
že satelit bude připraven vyslán na oběžnou dráhu někdy v
nadcházejících týdnech. 

“Úspěšné vypuštění vojenského průzkumného satelitu je naléhavým
požadavkem… a nejvyšší politickou prioritou vlády pro posílení
našich národních obranných schopností,” řekl Kim po inspekci a
dodal, že Severní Korea bude pokračovat ve svém vesmírném
programu.

Napětí mezi Washingtonem a Pchjongjangem v posledních měsících
prudce vzrostlo, přičemž KLDR provedla řadu testů zbraní jako
odvetu za několik kol společných americko-jihokorejských válečných
her. Severní Korea opakovaně odsoudila taková cvičení jako
zkoušku na invazi, ačkoli Spojené státy trvají na tom, že cvičení
nepředstavují žádnou hrozbu pro žádnou zemi.
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